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Прискорений розвиток цифрової економіки здійснює суттєвий вплив на 

ринок праці. Активне впровадження інформаційних технологій у виробничій та 

невиробничій сферах призвели до формування нової соціально-трудової 

структури, яка характеризується інноваційними формами зайнятості. На ринку 

праці відбувається прискорені процеси виникнення нових форм трудової 

діяльності, відмінних від існуючих в індустріальну епоху, що ставить питання 

про стабільний розвиток такого важливого ринку, як ринку праці. В теперішній 

час відбувається активна трансформація структури зайнятого населення; 

науково-технологічний процес формує нові вимоги до якості робочого сили; 

змінюються умови найму робочої сили; підвищується мобільність та рівень 

вимог до освіти.  

До основних тенденцій, що будуть визначати напрямки змін на ринку 

праці в епоху інформатизації, ряд дослідників відносять [1, c. 39]: 

технологічний процес, автоматизація і роботизація; хмарні технології та хмарні 

обчислення; цифровізація особистого простору; великі дані та інтернет речей; 

розвиток нейротехнологій та нейроінтерфейсів. 

Стрімке поширення економіки спільного споживання відображає ідеї 

переходу до мережевого суспільства. Споживачі користуються конкретними 

продуктами лише тоді, коли вони потрібні, і не володіють ними в інший час. 

Таким чином знижують витрати з утримання майна [2]. Науково-технічний 

прогрес і прискорення процесів глобалізації в Україні сприяють виникненню 

нових форм використання робочої сили, зокрема, як неповна зайнятість. Під 

неповною зайнятістю розуміють такі форми організації праці, за якою 

відбувається максимально гнучке та неповне використання робочої сили.  

Розвиток інформаційних технологій та прискорення глобалізаційних 
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процесів підвищують рівень конкуренції, з одного боку, а з іншого – 

посилюють конкурентні переваги тих робітників, які мають високий рівень 

освіти, практичних навиків з обраної професії, мають талант та готові 

вирішувати складні задачі. Власники робочої сили отримали новий рівень 

економічної свободи і використовують її для самореалізації, а роботодавці – 

мають необмежений доступ до робочої сили усього світу. Становлення та 

розвиток цифрового ринку праці сприяє формуванню інноваційної зайнятості 

робітників.  
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Інфляція – це складне багатофакторне явище, яке характеризує 

порушення відтворювального процесу, виступає результатом макроекономічної 

нестабільності, певного дисбалансу між сукупним попитом і сукупною 

пропозицією і притаманна економіці, що використовує паперово-грошовий 

обіг. Під інфляційним процесом доцільно розуміти процес поступового 

зростання цін в економіці країни [1]. 

Деякі науковці [2,3] найбільш значними чинниками формування 

інфляційних процесів в Україні вважають монетарні показники, валютний курс, 

дефіцит бюджету, ціни, що встановлюються адміністративно, та рівень 

заробітної плати.  

До основних немонетарних факторів автори [4,5] відносять неврожаї, 

цінові флуктуації на ринку нафтопродуктів, передвиборчі інфляційні та 

девальваційні очікування. Безперечно, Україна, як активний споживач 

імпортованих енергоносіїв, наражається на ризик зовнішньої інфляції, 

принесеної в економіку через ціни на нафту, нафтопродукти, газ, сировину, що 

імпортується з-за кордону. Також серед причини інфляції в несприятливих 

умовах господарювання присутні бюрократизмі, монополізації економіки. 

Цікавим дослідженням причин коливань є явище інертності рівня цін в Україні. 

До виокремлених вище факторів, на нашу думку, доцільно внести такі, що 

враховують стан сучасної української економіки, скоригований світовою 

COVID-пандемією та війною з Російською Федерацією. 


